

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АВГУСТА 1939 ГОДА

ВРЕДИ МОСКОВСКИМ РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕЛУТАТОВ

№ 112 (5034)

Суббота, 15 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

Началась массовая копка картофеля. Уберем „второй хлеб“ в срок и с высоким качеством!

Ориентир — на комплексы

В хозяйствах района началась массовая уборка картофеля. Работа эта ответственная, требующая большого мастерства, огромного количества технических и людских ресурсов. Погода пока благоприятствует проведению этой кампании на высоком уровне.

Предстоит убрать 6034 гектара «второго хлеба». В совхозах «Сидоровский», «Ильинский», колхозах «Вперед» и им. Димитрова уже накоплен опыт по выращиванию не плохих урожаев этой культуры, по эффективной и качественной ее уборке. Опираясь на опыт передовиков, картофелеводы района основную ставку делают сейчас на испатовский метод. Организовано десять уборочно-транспортных комплексов. В каждом из них действует звено на скшивании ботвы с помощью КИР-1,5, КУФ-1,8 или переоборудованных силосных комбайнов, жаток ЖВН-6. Многие хозяйства планируют использование части ботвы для приготовления витаминно-травяной муки, а части — для заготовки комбинированного силоса.

Особого внимания заслуживает передовой опыт уборки картофеля — комбайнированный: сначала пускают копалку УКВ-2. Она подкапывает в одну сторону два ряда, в другую — два, а клубни складываются в один валок. Затем идет комбайн, подбирает одновременно этот картофель и еще из двух валков. Сидоровцы, например, утверждают, что это самый эффективный метод уборки, значит, его надо использовать в широких масштабах. Кое-кто намерен применить раздельный метод уборки. Как бы там ни было, а 50 комбайнов и 80 копалок должны ежедневно использовать на полную мощность. Только так мы сможем убрать основную массу картофеля с помощью механизации за 10 рабочих дней. Механизированная уборка более экономичная, меньше клубней остается в земле.

Хотелось бы, чтобы совхозы «Еланский», «Осинниковский», которые в прошлые годы убирали картофель вручную, тоже ориентировались на механизированную работу.

Не менее важная задача — не оставлять клубни на поле, а сразу их отправлять в хранилища на семена или на реализацию. Для будущего урожая предстоит засыпать 21800 тонн картофеля, из них минимум половины — сортового. Лучшие клубни, убранные в сухую погоду, должны пойти для семенных целей. Засыпать их необходимо только в подготовленные, хорошо продезинфицированные хранилицы, оборудованные активной вентиляцией.

Особое внимание обратить на качество уборки. Урожая картофеля неплохой: контрольные копки показали на 10 сентября по 90 центнеров с гектара, сейчас он достиг не менее 120. Тем более надо собрать до единого клубня. Подкапывающие механизмы отрегулировать так, чтобы и клубни не подрезались, и было как можно меньше земли. Важно установить минимальную скорость движения механизмов, чтобы транспортеры хорошо просеивали землю. На каждом поле должен быть представитель хозяйства, ответственный за качество уборки урожая. Не должны стоять в стороне депутатские посты, народные контролеры, «прожектористы», другие общественные организации.

Организация действенного социалистического соревнования за высокопроизводительное использование техники, качественное проведение уборочных работ, своевременную засыпку семян и реализацию картофеля, умелое сочетание моральных и материальных стимулов — все это позволит качественно и в срок убрать «второй хлеб».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА



Валерий Семенович Пупулов — один из лучших лесничих Новокузнецкого лесхоза. В его ведении — одна сотня гектаров зеленых насаждений, посаженных под его руководством. Сосновское лесничество, которое возглавляет В. С. Пупулов, из года в год выполняет план по лесопромышленной деятельности, является лидером по сбору продуктов побочного пользования: ягод облепихи, черноплодной рябины, грибов.



Слава о сидоровских картофелеводах идет по всему району. Вот и нынче ведут борьбу за урожай на картофельных плантациях П. СИ-

КОРА, Т. ПЕРФИЛЬЕВ,
Н. ПЕРЕВОЗЧИКОВ и В.
АЩЕУЛОВ.

Фото Б. ХИМИЧА.

ПОЛЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АКТАМ

Картофелеводы нашего совхоза уже несколько дней готовят фронт работ для массовой уборки «второго хлеба». Пять агрегатов КИР ведут скашивание ботвы. Начали копать картофель все 12 копалок. Кроме того, в уборку включились четыре картофелесборочные комбайны.

Вся техника разделена на три звена. В помощь совхозу приехали рабочие Орджоникидзевского района и шахты города Осинников.

Чтобы не повторить про-

шлогодних ошибок и не оставить часть урожая в земле, убранные площади нынче принимаются по актам. На каждом поле, отведенном городской организацией для уборки, определена урожайность и валовый сбор картофеля с этой площади. Организация отвечает и за вывоз урожая с поля. Убранные площади принимают комиссия в составе представителей совхоза и горожан. Если оценка будет неудовлетворительной, соответствующие поля перекапываются.

Всего совхоз осталось убрать 457 гектаров. Урожай обещает быть неплохим — не менее 120 центнеров с гектара. План для хозяйства — 112 центнеров.

А. НЕУГОДОВ.
Начальник цеха
растениеводства совхоза
«Притомский».

Дневник полевых работ

На 14 сентября

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы (в процентах плану).	
«Берензасс»	100
им. Куйбышева	95,5
Откормсовхоз	78,7
«Лысицкий»	77,7
«Притомский»	77,1
«Сосновский»	75,6
«Безруковский»	72,4
им. Димитрова	69,3
«Осинниковский»	64,4
«Кузедеевский»	62,7
«Сидоровский»	58,3
«Вперед»	57,4
«Садопарковый»	51,4
«Таштагольский»	50,0
«Ильинский»	48,5
«Еланский»	49,1
«Партизан»	35,1
По району	61,5
	100
	100
	78,5
	42,6
	—
	90,8
	70,6
	71,3
	80,0

Выполнить план

Наступила пора массовой уборки картофеля. Урожай принят считать, когда он уже в закромах. Но о видах на урожай говорить уже можно. На первом отделении ранний картофель еще в августе давал по 100 центнеров с гектара. В нашем втором отделении ранний картофель не копали, но после посадки, когда появились всходы, совхозная комиссия проезжала по полям и проверяла качество работ. Поля второго отделения были признаны лучшими. В среднем на гектаре по 40 тыс. кустов. Надеемся выполнить план — собрать с гектара по 110 центнеров клубней.

Весь картофель в отделении размещен на 150 гектарах. 76 гектаров — семенного, и поэтому самое главное внимание, конечно, — ему. Он размещен на лучших землях, по хорошим предшественникам — многолетним травам, подкормлен минеральными удобрениями. Другое дело, что семян высоких сортов, сортовых, в совхозе нет. А без этого трудно добиваться в перспективе роста урожайности культуры.

Как и везде, на копку картофеля к нам приезжают городские рабочие. От нашей совместной с ними работы зависит качество уборки. Обязательно скашиваем ботву, особенно где она густая и высокая. Картофелеукладчикомсыпаем клубни в рядки, городские рабочие его грузят. В прошлом году убрали качественно. Некоторые площади даже перекапывали. Видно, еще и поэтому получили довольно высокий урожай, что в земле ничего не осталось. Да и жалко оставлять, ведь вложено столько труда.

Г. КОЗЛОВ.
Звеньевец — картофелевод
отделения № 2 совхоза
им. Куйбышева.

Волшебное слово

Когда мы были маленькими и ходили в школу в самый первый класс, наше знакомство с литературой начиналось с маленьких бесхитростных рассказов, которые учили нас доброте, честности, уважению друг к другу. И одним из первых учебников жизни стал рассказ «Волшебное слово». Помните эту историю о мальчике, которому старик открыл тайну волшебного слова «пожалуйста»? Только одно слово и — мир сразу становится добрее, щедрее и улыбчивее.

И вот мы стали взрослыми. А кто-то из нас забыл, чemu его учили в далеком детстве. Сегодня у нас появляется разговор о тех, чье рабочее место за прилавком магазина, в столовой, в доме быта — словом, там, что зовется сферой обслуживания. То, что от этих людей часто зависит наше настроение, наше душевное состояние — общезвестно, как дважды два. Однако по сей день культура обслуживания оставляет желать лучшего.

Вот недавно мы, журналисты, встречались с прогрессивным западногерманским писателем Фридрихом Хитцером. Много добрых впечатлений осталось у писателя о нашей стране, о Кузбассе, о котором он намерен, кстати, написать книгу. На вопрос — что ему не понравилось у нас — Хитцер в первую очередь назвал сферу обслуживания. И это не исключение.

Так, например, известные советские журналисты Илья Шатуновский и Борис Стрельников, рассказывая в своей книге «Америка справа и слева» о путешествии по США, отмечают, что в разговорах с американцами они всегда сопоставляли «как у них и как у нас». И что эти сопоставления часто были в нашу пользу, но вот когда, речь заходила о сервисе, приходилось, к сожалению, разводить руками. О низкой культуре обслуживания пишет наша центральная печать, начала такой разговор газета «Комсомольская правда». Однако невозможно решить этот вопрос в целом по стране, не решив его в отдельной области, в районе, в конкретном магазине. Давайте, хотя бы мельком, окнем наш район. У нас есть хорошие столовые, магазины, дома быта, идя в которые, знаешь, что там тебя встретят внимание, улыбка, забота. Вспомним столовые совхозов «Осинниковский» и «Безруковский», магазин поселка Чистогорска, дом быта совхоза «Сосновский». Но давайте хоть на секунду заглянем и в столовые совхозов «Сидоровский» и «Кузедеевский», в магазины колхоза им. Димитрова... Только на секунду — если не хотите испортить себе аппетит или настроение.

Не так уж много требуется от продавца, повара, пекаря: чтобы было чисто и уютно, чтобы были внимание и забота, чтобы все это венчало волшебное и такое нетрудное слово «пожалуйста».

Евг. БОГДАНОВ.

Спасибо, девушки!



Комсомолка Валентина Тихонова закончила Новокузнецкий техникум советской торговли и стала заведующей столовой в первом отделении совхоза «Сосновский». Вместе с ней в столовую пришла и ее подруга Любовь Кутькина.

В столовой готовят обеды для двухсот человек. В жаркую пору уборки урожая обеды возят на поля. Механизаторы, комбайнеры всегда довольны нашими добровольными, обходительными поварами.

В ГРУЗДЕВ. Секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Сосновский».

На снимке: заведующая столовой отделения № 1 Валентина ТИХОНОВА. Фото автора.

Два нерадостных визита

Деревня Березово. Магазин № 7 Костенковского сельпо. Неуютно, холодно. Продавец Зинаида Дегтярева, накинув на плечи фуфайку, дует на озябшие руки. В магазине несколько женщин, притулевшись у прилавка, ворчливо ведут разговор на тему: когда же привезут хлеб? Зашли двое мужчин, наклонившись к прилавку, зашептали что-то.

— Да нету у меня водки, нету! — взрывается продавец.

Мужчины, наконец, уходят. Женщины возобновляют разговор: крупы нет, того нет.

Полки магазина и в самом деле полупустые. К тому же ни на одном из товаров нет ценника.

— Не нравится мне здесь работать, — говорит Зинаида, — магазин старый, товаров

мало, покупатели из-за этого ругаются.

Магазин старый — да. В этом продавец не виновата. Но в том, что в магазине ни порядка, ни уюта — тут надо пенять на себя. Товаров мало — да. Но сколько раз в месяц, вы, Зинаида, ездите за этими товарами? Два раза. А надо? Ну, хотя бы четыре. Так за что же я, покупатель, буду вам благодарен?

Костенково. Продовольственный магазин № 1. На стене — социалистические обязательства: «содержать помещение в санитарном состоянии, вести борьбу за культурное обслуживание...». В магазине хранят мухи, на окнах — ни штор, ни даже занавесок, из подсобного помещения

несет чем-то неприятным. Воздух тяжелый, спертый. На стене приляпан плакат. Он весь так перепачкан, что не сразу разберешь, о чем речь. А-а, об опьте работы продавцов Сидоровского рабкоопа...

В магазине почти пусто: только один дед просит то нюхательного табаку, то винца бутылочку. Ни того, ни другого нет. — Да, водки нет, выручки нет, — вздыхают продавцы. Одна из них, Нина Попова, жалуется:

— Холодильники не работают, помещение старое, штор нет, даже совков и тех нет.

Заместитель председателя Костенковского сельпо Петр Данилович Кислицын удивился:

— Как нет штор? Все есть! Как нет лапши в Березове?

Комсомольские искры

• Молодёжная страница • № 7



Нина Ушакова [она на снимке справа] начинала с ученика продавца в Безруковском совхоз-рабкоопе. Быстро овладела секретами своей специальности. Сейчас Нина работает продавцом в магазине хозяйственных товаров села Атаманово и учится заочно в Кемеровском торгово-кооперативном техникуме.

Не было случая, чтобы покупатели остались недовольны — молодой продавец вежлива, внимательна, обходительна. На слете молодых передовиков сельского хозяйства Нина Ушакова была награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник-78».

Отлично работает и экономист Безруковского рабкоопа, секретарь комсомольской организации Вера БОГЕР [она на снимке слева].

Фото А. ШУВАЛОВА.

○ ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

1. Похитители аппетита

Расскажу, как обслуживают посетителей в столовой Кузедеевского совхоза — рабкоопа.

Столовая одна на все село. Обедают в ней и рабочие совхоза, и рабочие фабрики игрушек, и продавцы, и люди из других организаций. Только обед обычно бывает нерадостным.

Начинается обеденный перерыв. Нет буфетчицы. Буфетчица приходит, но так как кассовый аппарат обычно не работает, она пишет талоны карандашом. Это очень медленная процедура, и очередь растет. Наконец, получив талончик, люди бегут к раздаче. Там начинают ждать повара. Когда она приходит, выясняется, что того, что чело-

век заказывал по меню, нет. Бери, что дают. А если кто-то выразит недовольство, ему могут и нагрубить, и обругать. Садишься обедать уже без всякого аппетита. К тому же, простояв в очередях, люди едва успевают на работу — бегом приходится бежать.

На буфете висит объявление о том, что пиво продается с перерывом от 11 до 17 часов. Однако торговля пивом идет с 8 утра до 8 вечера без всякого перерыва.

Работают в столовой в большинстве своем молодые девушки: буфетчица Галина Фоменко, повара Мария Навотная, Екатерина Мисько.

Не знаю, у кого они учились культуре обслуживания, но, видно, плохие были у них учителя.

2. Наша Марина

Профессия продавца требует постоянного внимания: покупатели любят выбирать вещи по вкусу. В магазине спортульторов Кузедеева работает комсомолка Марина Мостер. Мне, как секретарю комсомольской организации, приходится часто заходить в магазин, покупать подарки, спортивный инвентарь. И я вижу, как Марина вежливо обращается с покупателями, и что выхо-

дят люди из магазина с хорошим настроением. Частыми посетителями являются дети, и Марина помогает малышам выбирать покупку.

Сейчас Марина уходит в отпуск, я желаю ей хорошо отдохнуть и вернуться на работу с новыми силами.

А. АФАНАСЬЕВ.
Секретарь комсомольской организации совхоза «Кузедеевский».

«Люблю ходить в наш магазин»

Всегда люблю ходить в наш продовольственный магазин, где работают Ольга Буцкина и Люда Гейенбихнер. На вывеске просто приятно посмотреть: косыночки, халаты всегда чистенькие, накрахмалены, продавцы вежливы, заботливы по отношению к покупателям. Вот только когда пьяные в магазин приходят, они не выдерживают и разговаривают с ними недружелюбно, но это, я думаю, можно простить.

Г. КЛЕСТЕР.
Секретарь комсомольской организации совхоза «Безруковский».

Лучшие в рабкоопе

Комсомольско-молодежный коллектив магазина «Промышленные товары» — лучший в Сидоровском совхоз-рабкоопе. Бригада своим добросовестным трудом завоевала право называться бригадой коммунистического труда.

Возглавляет продавцов комсомолка Анна Кошкина. Она воспитывает у девушек требовательность к себе, чувство ответственности за порученное дело. План и социалистические обязательства коллектива всегда выполняются: по итогам второго квартала магазин занял третье место в области.

Не могу не сказать о продавце Ольге Пастуховой. Когда наблюдаешь за ее работой, радуют четкость, точность ее движений, постоянная приветливость к покупателям.

В. КОМЗЫЧАКОВА.
Член комитета комсомола совхоза «Сидоровский».

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА МОЛОДЕЖНОЙ РЕДАКЦИЕЙ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ».

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Ежегодно в третье воскресенье сентября труженики леса торжественно отмечают свой профессиональный праздник. В этот день, как это уже стало традицией, принято оглянуться на пройденный путь, подвести некоторые итоги проделанной работы, наметить пути дальнейшего развития лесной отрасли народного хозяйства.

Сегодня лесная промышленность — высокомеханизированная отрасль. На смену топору, пиле и лошади пришли электро- и бензопилы, сучкорезные машины, полуавтоматические линии по разделке хлыстов на сортименты, трелевочные тракторы, автопоезда повышенной проходимости и другая специ-

ализированная техника.

Развитие лесной промышленности можно проследить на примере нашего леспромхоза. Если леспромхоз в 1966 г. вывез 246 тысяч кубометров деловой древесины, то в 1978 году — 302 тысячи. И это при сокращении производственных мощностей на 100 тысяч кубометров. Таким образом, объем лесозаготовок возрос почти в два раза. Объем реализации товарной продукции в сопоставимых ценах возрос с 4493 тысяч рублей до 11445 тысяч. Валка леса, трелевка, вывозка, погрузка древесины полностью механизированы.

Комплексная выработка на одного рабочего, занятого на лесозаготовках, составила в

1978 году 429 кубометров против 331 кубометра в 1966 году, и это при значительном увеличении расстояния вывозки, ухудшении древостоя в предгорьях и неблагоприятных погодных условиях прошлого года.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О работе Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности по повышению эффективности использования древесины в свете требований XXV съезда КПСС», коллектив леспромхоза за восемь месяцев этого года из кусковых отходов деревообработки и опилок выработало товарной продукции на 439 тысяч рублей, что заменяет 28,6 тысячи кубометров круглого леса. Таким образом, удалось сохранить древесину на площади в 3575 гектаров.

Удельный вес продукции переработки древесины в общем объеме товарной продукции по леспромхозу составляет 52 процента. В связи с истощением сырьевых базы переработка древесины будет развиваться ускоренными темпами. Освоен выпуск нового вида продукции из отходов — технологической щепы для целлюлозно-бумажной промышленности.

Одновременно с ростом объема производства, более полного использования сырьевых ресурсов у работников леспромхоза возросла средняя зарплата. Она составила в 1978 году 195 рублей против 117 рублей в 1966 году. Принимаются меры по дальнейшему улучшению бытовых условий трудящихся. Только за 3,5 года десятой пятилетки на строительство и ремонт жилфонда и объектов соцкультбыта затрачено 1653 тысячи рублей.

Труженики леспромхоза прилагают все силы и опыт на выполнение государственного плана. Из-за крайне неблагоприятных погодных условий в первом квартале план восьми месяцев в целом по леспромхозу не выполнен. Однако за последнее время установленное задание успешно выполняется, а долженность сокращается. Коллектив полон решимости до конца года ликвидировать допущенное отставание и выполнить зада-

ние четырех лет десятой пятилетки.

Достойно встречают свой праздник коллективы цеха древесной муки (начальник цеха коммунист Е. А. Жаров) и мебельного цеха (старший мастер В. Г. Павлов), выполнившие установленные планы по всем показателям.

Хороших результатов в труде добиваются ветераны лесной промышленности и нашего леспромхоза. Среди них лесозаготовительная бригада Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Солдатова из Тебинского лесопункта, бригада кавалера ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Д. П. Дика из Казского лесопункта и бригада В. И. Карнаухова из Тебинского лесопункта, выполнившие девятимесячное задание за восемь месяцев. Девятимесячный план за восемь месяцев выполнили также бригады Ф. А. Линданта, И. М. Фишера на разделе из Казского лесопункта, Ф. В. Савкина и Т. В. Ведрова из Тебинского лесоучастка и другие.

В леспромхозе хорошо работают семейные экипажи на вывозке леса. Это отец и сын Миллеры из Нарынского лесопункта, браты Богдан из Казского лесопункта, отец и сын Штони из Терсинского лесопункта, отец и сын Санниковы из Тебинского лесопункта. Эти экипажи постоянно выполняют установленное задание на 110 и более процентов. Успешно трудаются также известные бригады лесорубов В. Е. Безродных (Терсинский лесопункт), И. Ф. Федоров (Нарынский лесопункт), экипажи на вывозке леса Ю. В. Цыганенко и В. С. Кишин (Терсинский лесопункт) и многие другие. Эти люди составляют гордость леспромхоза. В день праздника нельзя не сказать доброго слова о наших товарищах, находящихся на заслуженном отдыхе, которые отдали много сил развитию лесной промышленности.

Р. КЛАТ.
Начальник планово-экономического отдела Новокузнецкого леспромхоза.

„МОЛНИЯ“ В ЧЕСТЬ ВЕТЕРАНА

На центральной усадьбе около Дома культуры и в мехмастерской колхоза им. Димитрова выпущена «Молния» в честь ветерана, механизатора Александра Потаповича Васильева, который за 16 дней вспахал 160 гектаров зяби на своем стареньком «Казахстанце», выполнив ежедневно норму на 185 процентов. Александр Потапович — пенсионер. Но в горячую пору не усидел дома. И вот теперь показывает образцы высокопроизводительного труда.

В. ЩЕТИНИН.
Секретарь парткома колхоза им. Димитрова.

© СОВЕТЫ
И ЖИЗНЬ:
ПЬЯНСТВУ —
РЕШИТЕЛЬНЫЙ
БОЙ!

УПУЩЕНИЙ ЕЩЕ НЕ МАЛО

В райисполкоме состоялось очередное заседание комиссий по борьбе с пьянством. Заслушаны отчеты председателей комиссий Атамановского, Безруковского, Бунгурского сельских Советов о выполнении решения облисполкома «О дополнительных мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом».

Отмечено, что комиссиями разработаны планы мероприятий, пьяницы и алкоголики взяты под контроль, с ними ведется профилактическая работа, большинство из них определяются на лечение. Комиссии по борьбе с пьянством держат связь с женсоветами, местными комитетами.

Вместе с тем допускается немало упущений в работе. В Безруковке за два с половиной года было только пять заседаний. Комиссии не имеют учетных карточек на пьяниц и алкоголиков. Не ведется контроль за деятельность клубов и ДК по антиалкогольной пропаганде. В магазинах Бунгурского сельсовета имеются нарушения в торговле спиртными напитками. Исполкомы Советов недостаточно уделяют внимания контролю за работой комиссий. В частности, в Безруковке комиссия длительное время работает в неполном составе, а сельсовет до сих пор не принял мер по довыборам.

Все отмеченные недостатки в работе комиссий по борьбе с пьянством необходимо устранить в ближайшее время. Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушителями» требует последовательной и настойчивой борьбы против пьянства и алкоголизма, сделать антиалкогольную пропаганду более убедительной и действенной.

З. ИВАНОВА.



Имя бригадира лесорубов Михаила Власова известно не только рабочим Ячменюхинского лесопункта — его хорошо знают во всем районе. Комсомольско-молодежный коллектив постоянно добивается высоких результатов. Пример в работе показывает бригадир.

© СЛОВО КРЕПИТСЯ ДЕЛОМ

Переход в зимовку без потерь

Хотя ночи становятся длиннее и холоднее, период всетаки продолжается летне-пастбищный. То есть, надоенное молоко поступает в четверть четырех месяцев летне-пастбищного периода.

Бригада животноводов, которой руководит Александр Адамович Штайгер, считается лучшей в совхозе. Члены бригады обязались взять от каждой фуражной коровы за лето на 50 килограммов больше среднесовхозного уровня. Задача не из легких. Доярки этого коллектива обслуживают половину дойного стада совхоза, поэтому понятно, как влияют надои в этой бригаде на общесовхозные итоговые показатели.

План восьми месяцев по производству молока бригада А. А. Штайгера выполнила на 108 процентов. Отлично здесь трудится доярка А. П. Дурова. На ее счету 2849 килограммов молока от фуражной коровы с начала года. Евдokia Сергеевна Рябова в сравнении с прошлым годом надаивает на 255 килограммов молока больше. Неоднократно лидировала в социалистическом соревновании М. Г. Веригина.

Производительности в текущем летне-пастбищном периоде.

Бригада животноводов, которой руководит Александр Адамович Штайгер, считается лучшей в совхозе. Члены бригады обязались взять от каждой фуражной коровы за лето на 50 килограммов больше среднесовхозного уровня. Задача не из легких. Доярки этого коллектива обслуживают половину дойного стада совхоза, поэтому понятно, как влияют надои в этой бригаде на общесовхозные итоговые показатели.

Немного хуже обстоят дела у животноводов бригады Ф. Ф. Беляева. В прошлом году этот коллектив был признанным лидером социалистического соревнования. Отставание от соперников во многом объясняется объективными причинами: старые скотные дворы, не повезло и с пастбищами — вокруг плотно сошлились поля с зерновых.

После того, как мы начали давать животным зеленную подкормку, надои стабилизировались. А корм к летним лагерям начали давать еще с конца июля.

Сейчас своей первоочередной задачей мы считаем закрепление позиций. Для этого необходимо регулярно подкармливать коров. Животноводы понимают, что если сейчас упустить молоко — потом не наверстаешь.

Не менее важна проблема подготовки животноводческих помещений к зимовке. Во всех бригадах прошли собрания животноводов, на которых шел разговор о ближайших задачах. Еще и еще раз подчеркивалась важность переходящего периода. В последнюю неделю сентября мы планируем перевести всех коров на зимний рацион.

Таким образом, мы должны осуществить перевод дойного стада в помещения без отражения на суточных надоях. Тогда можно быть уверенным в выполнении плановых заданий года и обязательств.

Т. ЕЛЬНИКОВА.
Начальник цеха животноводства совхоза «Притомский».

БУДНИ СЕЛА

Торговля в поле

Хорошо поработали сидоровские кооператоры по обслуживанию сельских тружеников, занятых на заготовке кормов и уборке урожая.

В августе ими было организовано четыре выезда с товарами повышенного спроса к механизаторам и животноводам Терехина, Кругленьского, Сидорова. В продаже были женские сапоги зимние, меховые изделия и другие товары. Рабкооп принял активное участие в районной ярмарке. В результате товаров в августе дополнительно продано на 3200 рублей. Сейчас работники совхозарабкоопа готовятся к обслуживанию картофелеводов и учителей.

Посвящается детям

«Живет на всей планете народ веселый — дети». По такой теме прошел утренник у ребят младших классов Атамановской средней школы.

Подготовила и провела его библиотекарь Г. А. Палушин. Школьники читали стихи, исполняли песни, посвященные счастливому детству юных граждан страны Советов. Г. А. Палушин подготовила обзор книг «Мир и счастье — детям планеты». Посоветовала учащимся прочитать книги о жизни детей разных стран и народов.

Дом культуры готов к зиме

Завершился ремонт Сосновского районного дома культуры.

ДК полностью готов к работе в осенне-зимних условиях. Заключительным этапом подготовки явился субботник, проведенный культработниками по уборке территории.

З. ТОМСКАЯ.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Поселок разъезда Абагуровский.

Шумит листвой у вокзала тополиная роща. Пассажиры села Муратова ждут электричку. Ждут, разговаривая о сельскохозяйственных делах, о людях, о том, что каждый человек должен оставить свой след на земле. Взять хотя бы вот эти деревья. Кто и когда посадил их? Жив или нет? Где он сейчас?

Местный житель Семен Петрович Акимов сидит невдалеке и невольно слушает разговоры. Последние дни он чувствует себя очень плохо и часто приходит сюда. Ах, годы, годы... Кажется, только вчера в память о тех, кто не вернулся с Великой Отечественной, он с женой Аней и дежурным по станции Мерзляковым посадил тут маленькие тополиные, подвязал их к кольям и

«Деревья живут дольше людей, но дела человеческие переживают и их...».

[Из народной мудрости].

ухаживал за ними, как за малыми детьми, а они вон какие вымахали. Даже не верится самому.

Выросший на селе, Семен Петрович всю свою жизнь мечтал пахать, сажать, сеять, но война перепутала планы. Попав на железнодорожный транспорт, он так и работал на нем до ухода на пенсию. Работал, как того требовали его долг и партийная совесть. Его заслуги в труде высоко оценены государством. Он награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд» и «За трудовое отличие», многими нагрудными

значками, Почетными грамотами.

Находясь на заслуженном отпуске, он многие годы вел большую общественную работу в поселке: был секретарем партийной организации, председателем уличного комитета. Вместе с женой вырастили двух дочерей и трех сыновей. Они стали достойными людьми нашего времени.

...Давно нет в живых ни любимой жены его Ани, ни дежурного по станции Мерзлякова, а вот деревья, посаженные ими, живут и с каждым годом набирают силу и мощь. И не важно, что пассажиры не знают, кто посадил их, важно то, что оставлен людьми добрый след на земле.

В. ЧЕРКАСС.
пос. Красная Горка.



Около двух месяцев прошло с момента организации духового оркестра в Сосновском доме культуры. Но и за этот короткий период Игорь Баранов, Геннадий Погорелов, Сергей Черка-

шин, Сергей и Вячеслав Рыловы и другие музыканты-любители смогли не только подготовить программу, но и выступить с концертами перед меха-

низаторами Сосновки и Куртука.

На снимке: Сосновские музыканты готовятся к выступлению.
Фото С. Цуканова.



ФИЛЬМ — ДЕТИМ

Районная кинодирекция совместно с Новокузнецким отделением кинопроката проводят тематический показ детских кинофильмов «Дети — наше будущее». В клубах и ДК ребята могут посмотреть такие кинокартинки как «После уроков», «От простого к сложному», «Этюды о детстве».

Л. ФЕДЧЕНКО.
Методист районной кинодирекции.

Все — для учащихся

Новый учебный год начался. Еще на торжественной линейке, посвященной началу занятий в Осиновоплесской средней школе, ее директор Е. В. Колокольцева отметила, что нынешний год особенный для всей страны — идет Международный год ребенка. Родина готовится отметить 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. Эти события отразятся и в жизни каждой школы, каждого ученического коллектива:

Приятно отметить, что школа наша полностью подготовлена к текущему учебному году. В четырех классных комнатах новая мебель, оборудован автокласс, скоро откроется кабинет профориентации, комната игр для ребят группы продленного дня.

А. ВАЙКУТИС.
Учитель Осиновоплесской средней школы,

телевидение

17 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
МОСКВА (Программа 1-А «Восток»)

17.10. «Объектив». 17.40 «Наш сад».

КЕМЕРОВО

18.10 «День за днем». 18.25 Киножурнал.

МОСКВА

18.35 «Веселые старти».

19.20 «Пятилетка. Год четвертый». «Дела мастера». О роли

мастера в производственном

процессе. 20.00 «Спутник кинозрителя». 20.30 Песни А.

Пахмутовой. 21.00 «Легендарная земля Новороссийская».

21.15 Т. Ян. «Молодожены».

Телевизионный спектакль. 22.30

«Время». 23.05—00.30 «Что?

Где? Когда?» Телевизионная

викторина. В перерыве — «Се-

годня в мире».

Вторая программа

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»)

18.10 Концерт из произведений М. Глинки.

Адрес

и телефоны:

КЕМЕРОВО

18.35 Для детей. «Дом, где живут сказки». 19.20 «30 месяцев в тылу врага». Документальный фильм. 19.40 «Милый лжец».

Телефильм-спектакль 1-я серия, 20.50 «На арене цирка». 21.20 «Я пою о Родине своей». Фильм-концерт.

22.10 Беседа врача и научнопопулярный фильм «Бешенство».

18 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Леопольд и золотая рыбка». «А у тебя есть солнце?». Мультфильмы. 11.35 Т. Ян. «Молодожены». Телевизионный спектакль. 12.50 Новости.

Перерыв до 17.10

МОСКВА («Орбита»)

17.10 «Рассказы о декабристах». Иван Пущин. 18.10 «Родная природа». 18.30 «Ребята настоящие».

КЕМЕРОВО

19.30 «Экономика. Эффективность». Борьба трудящихся г. Белова за рациональное использование топливно-энергетических ресурсов. Выступление второго секретаря горкома КПСС М. А. Паклина. 19.15 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Жизнь науки». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Л. Минкус. Гран па из балета «Дон-Кихот». 20.50 «История болезни». Документальный фильм о вреде алкоголизма.

21.20 «В поисках истины». Премьера многосерийного художественного телефильма. (Продолжение киноромана «Огненные дороги»). 1-я серия, 22.30 «Время». 23.05—01.05 Вечер поэзии С. Нарышкина в Концертной студии Останкино. В перерыве — «Сегодня в мире».

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино программа. Перерыв до 19.00

МОСКВА («Орбита»)

19.00 Играет Д. Локшин (гусли).

КЕМЕРОВО

19.30 «Успех дела решают кадры». Научно-популярный фильм. 19.50 Играет лауреат международных конкурсов скрипачка Московской государственной филармонии Н. Гаврилова (фортепиано). 20.30 «Мильный лжец». Телефильм-спектакль. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00—00.45 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА (Болгария). Трансляция из Киева. В перерыве — «Сегодня в мире».

Вторая программа
МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кино-программа.

Перерыв до 18.20

МОСКВА («Орбита») № 2.

КЕМЕРОВО

19.05 «Небом одержимый». Документальный фильм. 19.35 «Летопись 70-х». Новинки документального кино. 20.15 Киноальманах «Горизонт». 20.50 «В нашей картинной галерее». Натюрморт. 21.30 «Маленькие истории о человеческой добродетели». Документальный фильм. 21.45 «Родник и песня». Фильм-концерт.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Адрес: 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радио-организатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48 ОП 15485 Объем 1 п. л. Заказ 11880